DISPOSITIVI ORGANIZZATIVI APPROVATI 

CULTURA. Si propone al coordinamento nazionale la costruzione di un nuovo gruppo di lavoro che si occupi di “rapporti esterni e cultura” o, al limite, di aggiungere questo tipo di attività al gruppo di lavoro “comunicazione e propaganda”. Ciò aumenterebbe il nostro impatto sulla discussione anche a livello nazionale con i soggetti che riteniamo possano esserci vicini e potrebbe darci la possibilità di organizzare sia dei gruppi di studio su tematiche ben precise, magari rivolti alle nuove generazioni, sia interventi in campo artistico, di carattere audiovisivo e musicale. 
FINANZIAMENTO. Si propone al coordinamento nazionale la costruzione di un gruppo di lavoro “Finanziamento” che si occupi di costruire una Cassa nazionale per far fronte alle spese di organizzazione e resistenza, anche attraverso iniziative locali e nazionali di autofinanziamento. 

COORDINAMENTO NAZIONALE. Si propone che il coordinamento nazionale valuti la possibilità che cadenza delle riunioni del coordinamento nazionale stesso aumenti a tre volte all’anno (anche servendosi di collegamenti skype in videoconferenza), confermando quella della Conferenza nazionale almeno una volta ogni anno, la qual cosa si rende necessaria per costruire una continuità d'azione nell'ambito del nuovo impulso di “proposta” e mantenere la sana tensione militante anche in considerazione di nuovi eventuali gruppi di lavoratori in lotta che si avvicinassero a noi. 
